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Борьба с коррупцией в области образования
О любых случаях коррупционных проявлений в области образования просьба сообщать по телефонам:                                                                                                                                  
Горячая линия Минобрнауки ЧР: 8 995 800-92-47
Телефоны прямой линии (телефоны доверия) по приему информации о фактах коррупции в системе образования и соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов: 8 8712 22-51-85, 8 995 800-92-47.
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Противодействие коррупции
Противодействие коррупции - это деятельность государственной власти, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц по устранению причин коррупции, выявление, предупреждение, пресечение, раскрытие и расследование коррупционных правонарушений.
 В этой связи основной целью создания системы противодействия коррупции в образовательных учреждениях  является устранение причин, порождающих коррупционные проявления в образовании, а также воспитание у школьников  негативного отношения к действиям коррупционного характера,  используя ресурсы общеобразовательных предметов и воспитательной системы школы.
 Лекция: "Административно-правовые способы противодействия коррупции" читает доктор юридических наук Куракин Алексей Валентинович.
http://www.youtube.com/watch?v=UStjor0YYgw
 
Сообщений о совершении коррупционных правонарушений работниками МБОУ «Ищерская НОШ» за 1 квартал 2017 г. не зарегистрировано; совершенных ими коррупционных преступлений не выявлено; никто из работников указанного учреждения не привлечен к уголовной ответственности за совершение коррупционных преступлений. 
Заместитель директора Негоднова Л.В..
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